

malsanos que para la producción española representando el tratado hispano-alemán...

Por lo que a nosotros respecta, debemos declarar que en más de una ocasión hemos colgado las armas contra ese fatal tratado...

ALERTA PRODUCTORES!

En atención a la crisis verdad por que viene atravesando la agricultura toda, unida a todas las demás clases de productores...

Y, sin embargo, la Pita, que crece por millones y millones de ejemplares en nuestros pais...

san los animales, producirá, al cabo de tres ó cuatro años, una buena entrada á su dueño.

Explicámoslo en qué consiste la industria. Todos sabemos que sirve el Ramié. Pues, bien, la Pita produce doble cantidad de fibras...

Muchos pañuelos y sacos que se llaman de seda, y que compramos como tales, son, en realidad, de fibra de Pita ó de Yuca.

Una vez plantados los primeros ejemplares, no hay que ocuparse ya de la Pita, porque, como hemos dicho, se multiplica continua y eternamente por sí sola.

Las hojas cortadas se echan en agua y se dejan podrir; después las fibras salen fácilmente y con muy poco trabajo.

¿Quiénes se ocupan aquí de esta industria tan fácil y tan lucrativa? Ya lo hemos dicho; muy pocas personas.

Y, sin embargo, la Pita, que crece por millones y millones de ejemplares en nuestros pais...

HARINAS

Más datos.

Para demostrar una vez más la necesidad de que el Gobierno haga uso de la facultad que le concede el art. 22, párrafo 5.º, por lo que se refiere á España, damos á continuación los siguientes datos...

1.º Los franceses adquieren el trigo duro extranjero de 10 1/2 á 11 1/2 francos los 100 kilos, esto es, mucho más barato que los fabricantes españoles...

2.º Este trigo sirve para la fabricación de sémolas, en la cual sólo se aprovecha el corazón del grano, obteniéndose por término medio por cada 100 kilogramos de trigo, unos 50 kilos de sémola...

3.º Los trigos extranjeros satisfacen á su introducción en Francia siete francos por 100 kilos, mientras en España vienen gravados con ocho pesetas.

4.º Las harinas francesas, al ser exportadas, reciben como reintegro de los derechos adeudados por los trigos extranjeros, importados al amparo del beneficio de la admisión temporal:

Table with 3 columns: Francos, % de tamización, and % de harina. Rows show data for 40% and 50% tamization.

5.º La base de reintegro es de 60 kilogramos de harina por 100 kilogramos de trigo aduadado, y como es difícil fijar la tasación de las harinas, resulta que cuanto harina se exporta, goza de la devolución asignada á la primera clase...

Véanse si no los siguientes datos que extraemos del Semaphore de Marsella, los cuales son comprobación evidente de lo que acabamos de manifestar.

Harinas de trigos duros.

Table with 3 columns: ENTREPOT., CONSUMO, DIFERENCIA. Rows show price differences for various quantities.

Harinas de trigos tiernos.

Table with 3 columns: ENTREPOT., CONSUMO, DIFERENCIA. Rows show price differences for various quantities.

6.º Las harinas que resultan después de la fabricación de la sémola, son en su mayoría harinas secundarias y de escaso consumo en Francia...

7.º Una vez hecho el negocio con la venta de la sémola á 29 y 30 francos los 100 kilos, y teniendo en cuenta el precio á que adquieren el trigo por las facilidades del transporte...

Por todo lo cual la Asociación de fabricantes de harina estima de necesidad se aumenten los derechos arancelarios para las harinas francesas...

ENTRE DOS ABISMOS

XLI.

Digan lo que quieran aquellos que, al sacar la castaña con la mano del gato, fomentan el embrollo en su provecho, aparentando escrupulosos temores...

ambiente tiene sus exigencias, á las que no puede sustraerse ningún hombre de gobierno...

«La Administración no puede seguir así...» —dicen los que sueñan en un Estado ama de leche...

«No, no es eso; los que no podemos seguir así somos nosotros, los esclavos del deber, de la educación y de la clase; los que no pedimos la jornada de ocho horas...

«Tan claveteada tienen el alma esos Meceñas y obligados salvadores de la sociedad, la frascilla, como el Guardia civil y el fraile en su corazón; no saben pensar ni decidir, sin esos auxiliares que tienen algo de los cuidados de la nodriza mercenaria cuando se pretende sustituyán á los de la Naturaleza; sus divinas influencias lo invaden todo, y así andamos. Pues, sin embargo, hay que renunciar á ciertas prácticas de relumbrón que dan al mundo del derecho algo así como el aspecto de sepulcro blanqueado...»

«llamar al pan, pan, y al vino, vino, y á lo malo y torpe y absurdo, darle su verdadero nombre, aunque no lo hicieran así nuestros padres. A cada época su característica; á nuevos tiempos nuevas costumbres, nuevos horizontes, nuevas creencias, que vengan á refrescar la atmósfera caliginosa de lo pasado, á robustecer con su acción bienhechora el movimiento que inicia el soplo desconocido de la idea y del sentimiento, la obra de Dios que se realiza en misteriosos espacios, por agentes invisibles, en un mundo desconocido, pero que nos rodea, envuelve y conduce á sus fines. Oponerse á este movimiento es sencillamente absurdo; papel que se reserva con infundada soberbia la política conservadora, introduciendo á nombre del orden el desorden más escandaloso; de la moral, sus inmorales procedimientos; á título de protección á la producción nacional, causar sus ruinas...»

«Y, hay quien los aplauda!» EDMUNDO MAC-CÓSTELLON.

«La Administración no puede seguir así» —dicen algunos con acento tan campanudo que se hacen sospechosos... ¿Cierto; ¿quién lo duda? Pero es porque nosotros, los que pagamos, los que pensamos, los que tenemos ideas propias, no debemos consentir...

«¿Quién paga, mandal El vehículo de la política que nos conduce lo hace mal y á paso de tortuga; no está á la altura de las necesidades del servicio; luego hay que transformarlo, aplicándole motor eléctrico... ¡Basta de gastadas anticuallas! Podremos habitar el mejor de los mundos, según afirman los iavorecidos, no lo discutó, á mi me parecen malísimos, atrasados, detestables. «Que progresamos relativamente como ningún otro pueblo...» «erá; pero esos pueblos que dejamos atrás estarán en Africa, porque en Europa tenemos nuestra base bien sentada, no hay quien nos dispute la bicentenario... estamos juzgados por la medida de ese progreso tan cacareado, aunque tenga algo en su pretendida rapidez de la galera acelerada, y luego resulte reacción. Será... mensurando las distancias por la relación de afinidad que existe entre los cachibaches de antaño, gloria y solaz y encanto de nuestros respetables mayores, y los de hoy, materia esquiable y bien esquilada, al compás de la Marcha Real ó el Himno de Riego, según afirman graves doctores. Y ¿es esto lo que se pretende conservar á sangre y fuego?... No, no puede ser; cada cosa tiene su tiempo. El telégrafo óptico fué un gran adelanto al venir al mundo de las necesidades sociales; ya no sirve, hay otros medios de comunicación más rápidos; si se tratara de conservarlo ó restaurarlo, se presentaría un retroceso, y quien lo intentara sería el hazme reir del mundo científico é ilustrado; y, sin embargo, á pesar de esa tan ridícula catadura, ¡hay quien pretende obligarnos á soportar en política y en administración la telegrafía óptica, á título de mayor progreso! ¡Basta, basta! Los Gobiernos esencialmente políticos no responden ya á los fines sociales.

Hay que hacer números, no combinaciones habilidosas; dar franquicias al capital y al trabajo, no proteger la vagancia con un ejército de empleados; firmar concesiones industriales, no nóminas; formar estadísticas, no agrupaciones; hacer un catastro verdad, cartillas evaluatorias en justa proporción con el valor de la riqueza imponible, no discursos para santificar las excelencias de este ó aquel sistema, todos peores... Continuar la obra del Sr. Gamazo, único verdadero hacendista capaz de hallar la nivelación de los Presupuestos, no combatiéndola con sofismas y frases de relumbrón en el Ateneo cuando no se ha sabido hacer lo mismo que él en el ministerio de Hacienda... Sor patriota de los que pagan, ayudan, piensan y trabajan, no patrioterros de los que gritan, bullen y cobran... ¡Ah! ¡Cuán larga sería la lista de las cualidades de los elogios si se fueran á enumerar todas, pero, hágase ó no, ellos vendrán, porque los traeremos nosotros, obligados por la necesidad que ha de sacarnos del punible retratamiento, que deja el campo libre á los mercedarios. Nosotros, que sabemos utilizar el sufragio verdad, para formar un congreso de representantes de la voluntad del pais, con un programa claro y sencillo; la evolución ha de realizarse allí donde puede y debe hacerse, allí donde la elocuencia de los números sea la que hablé á todas las inteligencias. El mejor Gobierno, aquel que cueste menos; el mejor diputado, el que defienda mejor los intereses de su distrito; el mejor ministro, aquel que lo haga más barato. Si gobernar es administrar, la sociedad contemporánea quiere buenos y honrados administradores, no hábiles equilibristas, sometidos á extrañas influencias: cuentas claras, no sinceridad turbia; estadísticas verdad, no políticos endiosados; y, mientras el remedio no está en Roma, y que, si ha de venir y se ha de aplicar con acierto, han de traerlo los interesados, ha de ser obra de nosotros mismos, sin ocuparnos para nada del Estado ni de los hombres de partido, que nada han de hacer, porque, en puridad, ni pueden, ni deben, ni quieren hacerlo, dada su situación y las exigencias del medio ambiente en que viven... ¡También el

título de guarnos mejor, nos envilecen y empobrecen, con el mayor orden. Ese desquiciamiento general que ha conducido la gran riqueza del suelo al deplorable estado en que la vemos, ni el afán de buscar obstáculos insuperables á todo lo que sea aparnos del burro de la tradición y de la costumbre. «¿Así lo hicieron nuestros mayores!» ¡Y nos quedamos... tan frescos!!

Tan claveteada tienen el alma esos Meceñas y obligados salvadores de la sociedad, la frascilla, como el Guardia civil y el fraile en su corazón; no saben pensar ni decidir, sin esos auxiliares que tienen algo de los cuidados de la nodriza mercenaria cuando se pretende sustituyán á los de la Naturaleza; sus divinas influencias lo invaden todo, y así andamos. Pues, sin embargo, hay que renunciar á ciertas prácticas de relumbrón que dan al mundo del derecho algo así como el aspecto de sepulcro blanqueado...; llamar al pan, pan, y al vino, vino, y á lo malo y torpe y absurdo, darle su verdadero nombre, aunque no lo hicieran así nuestros padres. A cada época su característica; á nuevos tiempos nuevas costumbres, nuevos horizontes, nuevas creencias, que vengan á refrescar la atmósfera caliginosa de lo pasado, á robustecer con su acción bienhechora el movimiento que inicia el soplo desconocido de la idea y del sentimiento, la obra de Dios que se realiza en misteriosos espacios, por agentes invisibles, en un mundo desconocido, pero que nos rodea, envuelve y conduce á sus fines. Oponerse á este movimiento es sencillamente absurdo; papel que se reserva con infundada soberbia la política conservadora, introduciendo á nombre del orden el desorden más escandaloso; de la moral, sus inmorales procedimientos; á título de protección á la producción nacional, causar sus ruinas...»

«Y, hay quien los aplauda!» EDMUNDO MAC-CÓSTELLON.

«La Administración no puede seguir así» —dicen algunos con acento tan campanudo que se hacen sospechosos... ¿Cierto; ¿quién lo duda? Pero es porque nosotros, los que pagamos, los que pensamos, los que tenemos ideas propias, no debemos consentir...

«¿Quién paga, mandal El vehículo de la política que nos conduce lo hace mal y á paso de tortuga; no está á la altura de las necesidades del servicio; luego hay que transformarlo, aplicándole motor eléctrico... ¡Basta de gastadas anticuallas! Podremos habitar el mejor de los mundos, según afirman los iavorecidos, no lo discutó, á mi me parecen malísimos, atrasados, detestables. «Que progresamos relativamente como ningún otro pueblo...» «erá; pero esos pueblos que dejamos atrás estarán en Africa, porque en Europa tenemos nuestra base bien sentada, no hay quien nos dispute la bicentenario... estamos juzgados por la medida de ese progreso tan cacareado, aunque tenga algo en su pretendida rapidez de la galera acelerada, y luego resulte reacción. Será... mensurando las distancias por la relación de afinidad que existe entre los cachibaches de antaño, gloria y solaz y encanto de nuestros respetables mayores, y los de hoy, materia esquiable y bien esquilada, al compás de la Marcha Real ó el Himno de Riego, según afirman graves doctores. Y ¿es esto lo que se pretende conservar á sangre y fuego?... No, no puede ser; cada cosa tiene su tiempo. El telégrafo óptico fué un gran adelanto al venir al mundo de las necesidades sociales; ya no sirve, hay otros medios de comunicación más rápidos; si se tratara de conservarlo ó restaurarlo, se presentaría un retroceso, y quien lo intentara sería el hazme reir del mundo científico é ilustrado; y, sin embargo, á pesar de esa tan ridícula catadura, ¡hay quien pretende obligarnos á soportar en política y en administración la telegrafía óptica, á título de mayor progreso! ¡Basta, basta! Los Gobiernos esencialmente políticos no responden ya á los fines sociales.

Hay que hacer números, no combinaciones habilidosas; dar franquicias al capital y al trabajo, no proteger la vagancia con un ejército de empleados; firmar concesiones industriales, no nóminas; formar estadísticas, no agrupaciones; hacer un catastro verdad, cartillas evaluatorias en justa proporción con el valor de la riqueza imponible, no discursos para santificar las excelencias de este ó aquel sistema, todos peores... Continuar la obra del Sr. Gamazo, único verdadero hacendista capaz de hallar la nivelación de los Presupuestos, no combatiéndola con sofismas y frases de relumbrón en el Ateneo cuando no se ha sabido hacer lo mismo que él en el ministerio de Hacienda... Sor patriota de los que pagan, ayudan, piensan y trabajan, no patrioterros de los que gritan, bullen y cobran... ¡Ah! ¡Cuán larga sería la lista de las cualidades de los elogios si se fueran á enumerar todas, pero, hágase ó no, ellos vendrán, porque los traeremos nosotros, obligados por la necesidad que ha de sacarnos del punible retratamiento, que deja el campo libre á los mercedarios. Nosotros, que sabemos utilizar el sufragio verdad, para formar un congreso de representantes de la voluntad del pais, con un programa claro y sencillo; la evolución ha de realizarse allí donde puede y debe hacerse, allí donde la elocuencia de los números sea la que hablé á todas las inteligencias. El mejor Gobierno, aquel que cueste menos; el mejor diputado, el que defienda mejor los intereses de su distrito; el mejor ministro, aquel que lo haga más barato. Si gobernar es administrar, la sociedad contemporánea quiere buenos y honrados administradores, no hábiles equilibristas, sometidos á extrañas influencias: cuentas claras, no sinceridad turbia; estadísticas verdad, no políticos endiosados; y, mientras el remedio no está en Roma, y que, si ha de venir y se ha de aplicar con acierto, han de traerlo los interesados, ha de ser obra de nosotros mismos, sin ocuparnos para nada del Estado ni de los hombres de partido, que nada han de hacer, porque, en puridad, ni pueden, ni deben, ni quieren hacerlo, dada su situación y las exigencias del medio ambiente en que viven... ¡También el

«Y, hay quien los aplauda!» EDMUNDO MAC-CÓSTELLON.

UN PEDRISCO

Los agricultores del término de La Calzada (Ciudad Real) han sufrido grandes pérdidas en sus cosechas por una nube de pedriscos, que desarrollándose en el sitio llamado La Hoz y pasando por las quintas de Mudela, Chicotas, Belvis, Pardillo y Alcudia alcanzó en sus estragos á todo este valle.

Los precios que rigen en el presente en las reses vacunas son de 80 á 300 pesetas cabeza. En Orense, los precios del vacuno son de 50 á 365. Lugo, de 50 á 280 y ovino, de 6 á 12. Pontevedra, de 200 á 820 el vacuno; de 5 á 25 el cabrio, y de 6 á 18 el ovino.

En la Mancha, el vacuno de 150 á 320 pesetas cabeza y el ovino de 7 á 25. En Burgos y Soria, la ganadería de carnes de consumo en estado satisfactorio.

En Cuenca, la ganadería en buenas carnes y sosteniéndose en sus precios, aunque los mercados en completa desanimación.

En la Mancha, satisfactorio el aspecto de los ganados; el cabrio y ovino de 15 á 30 pesetas cabeza.

En León, Santander y Salamanca también se

muchos se darían á la venta naturales y puros por resultar más caros los artificiales.

Mucho me alegraría participase Ud de mi manera de ver en este importantísimo asunto, y que andando el tiempo se pudiese llevar á la práctica, pues estoy seguro que mejoraría seguramente la crisis actual.

Queda de Ud. afectísimo y atento s. s. Q. B. S. M. MANUEL MUÑOZ.

Los agricultores del término de La Calzada (Ciudad Real) han sufrido grandes pérdidas en sus cosechas por una nube de pedriscos, que desarrollándose en el sitio llamado La Hoz y pasando por las quintas de Mudela, Chicotas, Belvis, Pardillo y Alcudia alcanzó en sus estragos á todo este valle.

Los precios que rigen en el presente en las reses vacunas son de 80 á 300 pesetas cabeza. En Orense, los precios del vacuno son de 50 á 365. Lugo, de 50 á 280 y ovino, de 6 á 12. Pontevedra, de 200 á 820 el vacuno; de 5 á 25 el cabrio, y de 6 á 18 el ovino.

En la Mancha, el vacuno de 150 á 320 pesetas cabeza y el ovino de 7 á 25. En Burgos y Soria, la ganadería de carnes de consumo en estado satisfactorio.

En Cuenca, la ganadería en buenas carnes y sosteniéndose en sus precios, aunque los mercados en completa desanimación.

En la Mancha, satisfactorio el aspecto de los ganados; el cabrio y ovino de 15 á 30 pesetas cabeza.

En León, Santander y Salamanca también se

hacen transacciones por encima de las 13 y 14 pesetas la arroba.

LAS CARNES

Las ferias y mercados de ganados se han visto en general poco concurridos en la última semana, efecto de lo atendidos que se encuentran los agricultores en las diferentes faenas del campo.

En la Coruña se ha advertido gran animación, pues los representantes de las casas dedicadas á la exportación de vacas y terneras á Inglaterra, que practican activas gestiones cerca del ministro de Agricultura inglés para que se permita de nuevo la entrada de reses gallegas en la referida nación, pues está plenamente confirmado por el tiempo que no han padecido enfermedad alguna, tienen satisfactorias noticias de verlo conseguido de un momento á otro, para lo cual cuentan con el informe favorable de los representantes del Cuerpo favorablemente acreditados en Galicia.

Los precios que rigen en el presente en las reses vacunas son de 80 á 300 pesetas cabeza. En Orense, los precios del vacuno son de 50 á 365. Lugo, de 50 á 280 y ovino, de 6 á 12. Pontevedra, de 200 á 820 el vacuno; de 5 á 25 el cabrio, y de 6 á 18 el ovino.

En la Mancha, el vacuno de 150 á 320 pesetas cabeza y el ovino de 7 á 25. En Burgos y Soria, la ganadería de carnes de consumo en estado satisfactorio.

En Cuenca, la ganadería en buenas carnes y sosteniéndose en sus precios, aunque los mercados en completa desanimación.

En la Mancha, satisfactorio el aspecto de los ganados; el cabrio y ovino de 15 á 30 pesetas cabeza.

En León, Santander y Salamanca también se

DE TODAS PARTES

Leemos en Las Novedades de Nueva York: «El vapor Columbia, que sale hoy para Europa, lleva á su bordo la suma de 1.800.000 pesetas en oro. Lazard Frères embarcan un millón; Lademberg, Thalman 500.000, y J. W. et Seligman 300.000.

El embargo total de ese codiciado metal hasta lo que va de semana, asciende á 3.600.000 pesos.

Las noticias del interior señalan firmeza para el aceite; pero los compradores muestran poca disposición á operar en vista de la pequeña alza iniciada. Se cotizan actualmente los de Andalucía, de pesetas 91 á 92. Tortosa, clase corriente y buena, de 89 á 90 y los superiores de 95,75 á 106 los 100 kilos fuera de puertos.

El Sindicato de los gremios de Barcelona y su provincia afectado por las patentes para la venta al por menor de alcoholes, en vista de las continuas reclamaciones que contra dichas patentes viene recibiendo de los industriales por las mismas perjudicados, ha acordado celebrar el meeting que tiene proyectado contra dicho nuevo impuesto, en el teatro de Novedades de esta capital, el día y hora que al efecto se indicarán por anuncios en los diarios y por carteles fijados en sitios públicos.

El conocido almacenista de tabaco en rama, señor Conill, de Habana, desvirtuando la afirmación de los que hacen elevar la producción tabacalera de esta isla á cerca de un millón de tercios, asegura que, según datos recogidos personalmente, la cosecha de 1899 solo llegó á 404.000 tercios, valuados en 11.517.000.

A pesar del cuidado con que el Gobierno francés fomenta la industria de la cria de carneros, ha decaído en Argelia, según se confiesa oficialmente, pues ha habido de año en año una disminución progresiva en el número de carneros.

Se calcula que hay actualmente 8.896.000 cabezas, estando basado este dato en informes oficiales.

En el puerto de Barcelona existen actualmente pendientes de despacho 30.000.000 de kilogramos de trigo, llegados recientemente de distintas procedencias, con especialidad de Rusia.

La Liga de comerciantes de la Habana, por conducto de su representante Sr. Rivero, ha pedido al ministro de Ultramar que en lugar del recargo arancelario consignado en el presupuesto, se aplique el criterio de las tres Cámaras de Comercio de la isla de que las mercaderías nacionales paguen la mitad de los derechos de la segunda columna, ó sea, lo que pagan las naciones convenidas.

En los Estados Unidos abundan los huevo que es una bendición de Dios.

Durante los meses de Abril y Mayo ha entrado tal cantidad de huevos en New-York, que han descendido á un precio verdaderamente ínfimo. La docena se ha vendido á 50 céntimos. Semejante baratura se explica por la enorme abundancia de huevos que han aportado en seis días han llegado al dicho mercado más de 30 millones de huevos.

Ante esa concurrencia, los químicos americanos á quienes se atribuye la fabricación de huevos artificiales no deben hallarse muy satisfechos. ¡Cualquiera compra sus productos estando el natural tan barato!

La comisión general de presupuestos hará objeto de estudio especial el artículo relativo al concierto con Navarra, dictaminando en informe separado respectivo al mismo.

La nación del mundo que exporta mayor cantidad de naranjas es Italia, calculándose que salen de allí al año, por término medio, 2.500 millones.

España exporta 1.400 millones de naranjas, Portugal 80, el Paraguay 60 y La Florida 50. Son muchos más los países que producen esta fruta, pero lo exportan sólo en cantidades insignificantes.

En los nuevos presupuestos, que se presentan, por cierto, con un déficit de más de 24 millones y medio de pesetas, se suprimen las patentes de alcoholes, aguardientes y licores, y en su lugar se impondrá un recargo sobre la contribución industrial.

La sección de viticultores de la Sociedad de Agricultura de Francia, á propuesta del misionero francés Plessis, que se halla en el Japon Central, tiene en estudio la forma de enviar á aquel pais un grupo de jóvenes destinados á ingresar en los establecimientos agrícolas industriales, á fin de extender la influencia fran-

UN PEDRISCO

Los agricultores del término de La Calzada (Ciudad Real) han sufrido grandes pérdidas en sus cosechas por una nube de pedriscos, que desarrollándose en el sitio llamado La Hoz y pasando por las quintas de Mudela, Chicotas, Belvis, Pardillo y Alcudia alcanzó en sus estragos á todo este valle.

Los precios que rigen en el presente en las reses vacunas son de 80 á 300 pesetas cabeza. En Orense, los precios del vacuno son de 50 á 365. Lugo, de 50 á 280 y ovino, de 6 á 12. Pontevedra, de 200 á 820 el vacuno; de 5 á 25 el cabrio, y de 6 á 18 el ovino.

En la Mancha, el vacuno de 150 á 320 pesetas cabeza y el ovino de 7 á 25. En Burgos y Soria, la ganadería de carnes de consumo en estado satisfactorio.

En Cuenca, la ganadería en buenas carnes y sosteniéndose en sus precios, aunque los mercados en completa desanimación.

En la Mancha, satisfactorio el aspecto de los ganados; el cabrio y ovino de 15 á 30 pesetas cabeza.

En León, Santander y Salamanca también se

cesa y abrir nuevo mercado á los vinos franceses.

El grupo vitícola de la Cámara francesa ha celebrado la anunciada entrevista con el presidente del Consejo, M. Charles Dupuy, y en ella se ha acordado discutir antes del mes de Septiembre las reformas relativas al aguado, al azucarado y á la alcoholización de los vinos.

El Gobierno defenderá las medidas propuestas. Cuanto á los derechos de importación sobre las pasas, el Gobierno ha hecho salvedades, y propondrá á los viticultores una fórmula de avenencia en que sean tenidos en cuenta los intereses de éstos y otras consideraciones de carácter político.

Los cosecheros de Murcia que no querían vender en cinco duros la arroba de capullos porque no sacaban gastos, han tenido que detalarla á 85 reales.

Juzgando el Ayuntamiento como una de las causas determinantes de esta depreciación el impuesto creado hace dos años á la exportación del capullo de seda, acordó solicitar con urgencia de los Cuerpos Colegiados la revocación de dicha ley, declarando completamente libre, como fué siempre, la salida de dicha mercancía para los mercados franceses.

Una buena noticia para los cosecheros de arroz; éste, que había llegado á venderse al precio ruinoso de una setena subió á 23, y era muy solicitado, resistiéndose los cosecheros á venderlo.

Contra lo que se esperaba, ha bajado considerablemente el precio del arroz y de la naranja. Todos creíamos que por estar finalizando la temporada naranjera los precios subirían, como acontece otros años, pero no es así; los compradores andan muy reacios y ofrecen precios bajos. En la Ribera del Júcar aún quedan muchos huertos de naranja que se han cogido la naranja, y como es cortísimo el día, las lluvias persistentes de estos últimos días han hecho que caiga bastante fruta y que se pudra no poca.

Los últimos temporales han causado grandes víctimas en los ganados en nuestras provincias vasco-gaonas.

Solamente en un pueblo de la montaña que contaba con 400 reses en números redondos, han quedado vivas 45.

Puede considerarse completa la ruina de la ganadería en dicha comarca. Los obreros encargados de verificar la cremación de aquellos animales dispuesta por las autoridades, se han visto precisados á optar por el enterramiento, temerosos de que resulte comprometida, de obrar de otra suerte, la salud pública.

Nos dice nuestro corresponsal de Villarrobledo, que los caudales en toda aquella parte de la región manchega, alcanzaron unos precios escandalosamente bajos, valiendo la fanega de trigo á 30 reales.

En su sección correspondiente nos ocupamos de esta cuestión.

Para descubrir si el aceite de oliva ha sido mezclado con el de algodón, el procedimiento que se sigue es autorizado por el Gobierno italiano.

Méscase una parte de ácido nítrico puro con 24 partes del aceite que se quiere examinar. Póngase en la mezcla un alambre limpio de cobre, y muevase aquélla con una varilla de vidrio. Si el aceite contiene semilla de algodón, se volverá colorado al cabo de media hora.

En la huerta de Gandia se está vendiendo el tomate verde, que los confectionadores exportan á Inglaterra, á buen precio; en cuanto al tomate maduro, que se exporta á Madrid y Barcelona, el mercado se encuentra algo desanimado; el primero se paga á tres pesetas y el segundo á cinco.

Los primeros arribos de tomate que han llegado á Liverpool alcanzaron muy buenos precios, y seguramente irán sosteniéndose si los envíos se hacen con moderación.

La cosecha de cebolla en La Marina y huerta de Gandia no será tan abundante como se suponía, pues en los plantales ha habido numerosas bajas. En Denia se han ofrecido los plantales á siete reales millar.

Para impedir que el aceite eche humo, se pone en el fondo de la lámpara agua destilada de cebollas y encima échese el aceite, con lo que se evitará que arroje humo.

MERCADOS NACIONALES

Salamanca.

En la semana última, contra lo que se esperaba, no han dejado de concertarse algunas ventas de trigo en nuestro mercado; en partidas pequeñas de 50 á 100 fanegas para el consumo se han realizado varias transacciones á 36,50, y ayer, últimamente, también para el consumo, se vendió una partida de 200 fanegas de superior calidad á 36,50.

Á 36 reales precio ordinario hoy por hoy, pero con tendencia á bajar, puede afirmarse que se han vendido 800 fanegas de aquel cereal. Y en los pueblos circunvecinos, según sus condiciones, los ordinarios dedicados á la compra de granos para su enagenación, después en las villas próximas y poblaciones importantes, lo pagan hoy de 34 á 35 reales la fanega. La opinión general es que tiende á la baja.

Alba de Tormes.

Se ofrecen 4.000 fanegas de trigo á 34 reales sin tomadores, siendo la tendencia de su mercado, por efecto del buen estado de los campos, paralizada y en baja.

Medina del Campo.

Este importante mercado, según nos dice nuestro diligente corresponsal, encuéntrase enteramente paralizado, pues apenas por término medio se registra en él la entrada de 200 fanegas de trigo diarias.

El mercado de lanar animado, no bajando de 10.000 el número de cabezas presentadas en el último. Los precios que rigieron fueron: carneros, de 80 á 90; corderos, de 40 á 50; ovejas emparejadas, de 90 á 140; rimalos, de 60 á 68. Las ofertas de trigo son muy escasas, el centeno solicitado y con pocas existencias; las compras, en lo general, desanimadas y con tendencia á la baja los trigos, el tiempo regular y los campos satisfactorios.

Ciudad-Real.

El tiempo fresco que se disfruta es muy favorable para la granazón de los cereales. Ha comenzado la siega de las cebadas, cuya cosecha será abundante.

La plantación de patatas ha tenido lugar en las mejores condiciones. Los olivares y viñedos presentan un aspecto lisonjero.

Los mercados, encalmados; en el de cereales se nota alguna oferta; los precios tienden á la baja, aunque hay pocas existencias. El ganado presenta buen aspecto.

Albacete.

Debido al buen estado del tiempo y de las cosechas, el mercado de cereales y legumbres tiende á la baja.

Los de productos transformados, diversos y ganados, sin alteración. La salud de la ganadería es satisfactoria.

Las existencias de productos agrícolas se calculan en las siguientes partidas: Cereales: trigo, 22.000 hectolitros; cebada, 45.000 id.; centeno, 700 id.; avena, 700 id.; vino, 400 id.; paja, 14.000 quintales, y azafrán, 100 kilogramos.

Hellín.

Trigo, 15.40 hectolitros; cebada, 10.000 id.; avena, 1.000 id.; maíz, 2.000 id.; arroz, 300 id.; paja, 5.000 quintales; patatas, 700 id.; esparto, 6.000 id.; y azafrán, 22 kilogramos.

Almansa.

Trigo, 500 hectolitros; cebada, 1.200 id.; vino, 38.000 id.; aguardiente, 400 id.; alcohol, 1.0 id.; aceite, 11.000 id.; y patatas, 200 quintales.

Baleares.

Continúa la siega de las cebadas y avenas, interrumpida por el temporal de lluvias que ha durado varios días. Éstas no han causado en el sembrado el daño que se temía y, en general, han sido muy beneficiosas, sobre todo para el arbolado.

Los cereales y pajas continúan en baja.

El tiempo fresco favorece la granazón de los trigos. La cosecha promete ser buena.

Palencia.

Siguen completamente paralizadas las transacciones en los mercados de cereales de la provincia. Las operaciones efectuadas en esta semana se han reducido á cuatro vagones de trigo y tres de cebada, despachados en Villada con destino á Galicia.

Las entradas en la capital se redujeron á 80 hectolitros de trigo y 20 de cebada, que no lograron colocación al precio pedido por los vendedores.

En Villada el mercado de granos estuvo muy desanimado, pero no así el de ganados, donde se presentaron cerca de 400 reses vacunas y sobre 2.000 lanares.

Las ventas consistieron en 190 de las primeras y 700 de las últimas.

En los mercados de Carrión y Herrera reinó gran desanimación.

Á última hora quedan todos los cereales en baja, á excepción de la cebada, que sostiene sus precios.

El tiempo bueno, así como el estado de los campos.

Oviedo.

La importación detriego por el puerto de Gijón durante el mes de Abril anterior, ha sido la siguiente: de Rusia, en buques con bandera nacional, 306.739 kilos; de la misma procedencia, con bandera extranjera, 150.000; total, 456.739 kilos.

La importación en el mes de Mayo ha sido nula; en cambio la de harinas por cabotaje, procedentes de la fábrica de San Andrés de Palomar de Barcelona, ha superado á la de igual mes del año pasado en 109.000 kilogramos.

La causa de esta diferencia á favor de las harinas ha sido la paralización que sufrió por el incendio de la fábrica del Sr. Zarracina, de Gijón.

Castellón.

Toca á su término la recolección de naranja en esta zona.

No se observan los altos precios que en otros años durante esta época ha alcanzado este fruto.

Las cantidades de naranja exportadas por la playa de Burriana desde 1.º de Diciembre de 1893 á 31 de Mayo último, son las siguientes: Inglaterra, 13.320.000 kilogramos; Alemania, 684.000; Bélgica, 444.000; Holanda, 392.000; Estados Unidos, 60.000; Dinamarca, 30.000; Francia, 46.000; total de exportación, 14.976.000 kilogramos.

Sin alteración los precios de cáñamo y algarrabras.

Sevilla.

Nótase en el mercado de granos y semillas una paralización completa en los negocios, ofreciéndose con baja todos los productos, pero sin efectuarse transacciones, por lo que pueden considerarse los precios casi nominales. En Ecija han experimentado alza los precios de la cebada y la arena, pero esta subida será poco duradera.

El aceite continúa sosteniendo los precios con ligeras oscilaciones, dependientes de la cantidad y de la mayor ó menor demanda.

En el mercado de diversos también se nota baja en los productos, siendo más acentuada en la paja, lana y queso.

Tanto el olivar como la viña presentan buen aspecto.

En general puede decirse que el año agrícola actual promete dejar grata memoria entre los agricultores.

Ha empezado la siega de las cebadas tempranas, que han granado bien y dan gran rendimiento.

Tarragona.

Aunque en pequeña escala, se ha podido notar algún mayor movimiento en el mercado de vinos, haciéndose algunos embarques para el extranjero y Ultramar; los caldos, no obstante, han permanecido á los mismos precios que en la semana anterior, exceptuando los del campo de Tarragona, que en las clases medianas han tenido una ligera alza.

Los aguardientes y alcoholes, muy encalmados.

Los primeros han sufrido baja de una peseta en hectolitro.

Los aceites, muy solicitados, y obtendrían mejores precios si los cosecheros no tuviesen apremiante necesidad de vender.

En el mercado de cereales se han presentado en baja los trigos, sosteniéndose firmes los precios de la cebada y avena.

Valencia.

Efecto, sin duda, de los daños que el persistente temporal de aguas ha causado en los trigos, han experimentado alza en el mercado las clases del país.

Asimismo también la han tenido los arroces, especialmente en la ribera alta, donde no quieren cederlo á 23 pesetas los 100 kilogramos, en cáscara.

Las habichuelas paralizadas, excepción hecha de pequeñas partidas para la siembra.

En el cacahuet se observa mayor animación y una ligera alza.

EXTRANJEROS

Lille.

Trigos indígenas: Rojo, de francos 18,25 á 18,50; blancos, de 18,75 á 19,25 el quintal. Exóticos. Australia, 19,75 á 20,25; California, 19 á 19,25; rojo de invierno, 19,50 á 19,75; Plata, 18,75; Kurrachee, 17,25; Walla, 18,75.

Bruselas.

Trigo indígena, francos 13 á 13,50; de América, 11,62; Danubio, 9 á 11.—Tendencia encalmada.

Trigo rojo de invierno disponible, francos 15,60; Australia, 15,80; Plata, 14,85 los 80 kilos.—Tendencia Hoja.—Stock, 4.000 toneladas.

Harinas.—Marcas de cilindro, francos 27,25; marca de muela, 25,75 á 26 los 100 kilos.

Viena.

Trigo sobre otoño, florines 7,07.

Magdeburgo.

Azúcar de remolacha alemán 88º, corriente, marcos 11,70; Julio, 11,60; Agosto, 11,60; Octubre-Diciembre, 11,10.—Tendencia firme.

Hamburgo.

Azúcar de remolacha sobre corriente, marcos 11,62; Octubre, 11,10.—Tendencia encalmada.

París.

Azúcar rojo, francos 30,75; refinados, 102 á 103,50; en bruto, sobre corriente, 32; Julio, 32,12; Julio-Agosto, 32,12; 4 de Octubre, 31,50.

Con una diferencia de 25 centimos en las harinas y 15 en el trigo hemos cotizado hoy.

Harinas de comercio. Doce Marcas á 39,90 francos el saco de 159 kilos.

Trigo á 18,75 francos los 100 kilos.

Cette.

Las transacciones son en la actualidad casi nulas; por consiguiente, los cursos siguen con muy poca variación y con no buena tendencia, pudiendo decirse que todos los precios son convencionales.

Los vinos exóticos encuentran las mismas ó mayores dificultades para su colocación, reinando desespecialmente calma en todos los mercados. Los compradores piden muestras de bellos y selectos vinos que son raros en este momento para las clases de exportación.

En Bercy-Entrepot se cree que los negocios aumentarán un poco, ya que con el buen tiempo el consumo suele mostrarse más activo, opinándose que los almacenistas estarán más dispuestos á desembarazarse de lo mucho que tienen aún disponible.

En Burdeos, como en París, se mantienen los mismos precios que dimos la semana anterior y se tiene la convicción que continuarán firmes ó con tendencia al alza clases verdaderamente buenas. Para las demás, sobre no existir cotizaciones fijas, es posible que experimenten todavía nuevo quebranto.

Londres.

El arribo total de vinos durante los cinco primeros meses del año presente ha sido de 6.554.382 galones (297.926 hectolitros) de los que corresponden al vino tinto 4.463.822 (202.901 hectolitros) y al blanco 2.090.560 galones (95.026 hectolitros), valuados en 2.276.708 libras esterlinas y distribuidos de la manera siguiente:

España, vino tinto	728.783 galones
" " blanco	683.853 "
Francia " tinto	1.844.834 "
" " blanco	687.651 "
Portugal	1.438.299 "
Holanda	187.989 "
Italia	177.867 "
Alemania	160.592 "
Australia	152.667 "
Madera	35.487 "
Poseciones inglesas del Sur de Africa	3.123 "
Otras procedencias	154.208 "
Total	6.554.382 galones

Nueva York.

Trigo rojo de invierno: precio en francos los 100 kilos:

Disponible, 12,05.
Junio, 11,95.
Julio, 12,41.
Agosto, nominal.
Septiembre, 12,56.
Diciembre, 13,21.
Trigo de primavera, 13,70.

Chicago.

Trigo rojo de invierno: precio en francos los 100 kilos:

Junio, 11,43
Julio, 11,66.
Septiembre, 12,05.
Diciembre, 12,53

EL TRIGO

Uno de los cultivos que más desarrollo toma en la República Argentina es el trigo: en los nueve primeros meses de 1893 se exportaron 19.000 toneladas, ó sea casi el doble que el año anterior.

Para 1894 promete ser aún mayor la cosecha, á juzgar por el magnífico estado que presenta la siembra, principalmente en las provincias de Santa Fe, Córdoba y Entre Ríos.

La exportación de trigo para el año 1894 se calcula en 15 millones de hectolitros ó sea tres veces lo calculado para 1893 y que resultó ser el doble.

GUSTO PARA LA VIDA RURAL

Los ingleses tienen heredado de los pueblos que le dieron origen, un gusto decidido por la vida rural. Descendientes de los sajones y normandos, hijos de los bosques, han conservado la afición á la vida solitaria.

Los pueblos latinos siguen otras ideas y otros hábitos. Así tenemos el pelo que tenemos. Donde quiera que se ha conservado la influencia del genio romano, en Italia, en España y hasta cierto punto en Francia, las ciudades han adquirido desde temprano un gran predomnio sobre los campos. Las campiñas romanas fueron abandonadas á los esclavos; todo lo que respiraba á alguna distancia afilía á las ciudades.

El solo nombre de campesino *villicus*, era despreciado, y el nombre de ciudad, *urbanitas*, se confundía con la elegancia y la urbanidad. En las sociedades neolatinas esas preocupaciones se han mantenidas. En nuestros tiempos el



La medicación más poderosa que puede emplearse en la curación de las afecciones CLO-RÓTICAS, ESCROFULOSAS y TUBERCULOSAS (colores pálidos, tumores fríos, menstruaciones difíciles, pérdidas blancas) ANEMIA. El mejor fortificante para los temperamentos linfáticos, débiles y empobrecidos. De venta en todas las farmacias del mundo.

Depósito general: Almería, Farmacia de VIVAS PÉREZ.

LA LIGA AGRARIA

ÓRGANO Y DEFENSOR DE LOS INTERESES AGRÍCOLAS É INDUSTRIALES DEL PAÍS

Es el periódico, entre los de su clase, que más circulación ha llegado á alcanzar en la Península y Ultramar por la virtualidad, acierto y perseverancia de las doctrinas que sustenta. Tirada, 17.000 ejemplares.

Además de las reformas introducidas en su confección, incluimos otras más interesantes, distribuyéndolas en secciones, que serán constantemente fijas, y en las que el productor, el comerciante y el consumidor, encontrarán cuanto les sea conveniente conocer para el mejor desenvolvimiento de sus negocios, puesto que nos proponemos llevar á ellas el movimiento exactísimo de las cotizaciones en nuestros principales mercados en toda clase de productos, y singularmente de cereales, vinos, aceites, espíritus y aguardientes, carnes, lanas, harinas, azúcares, tabacos y demás informaciones y referencias que tanto conviene conocer á todos.

Esto aparte de que en la sección de MERCADOS vaya el detalle de cada producto y el estado de cada región, é independientemente de la parte doctrinal del periódico, en el que figurarán, como siempre, los acostumbrados trabajos que tanta reputación le han hecho adquirir en todas partes.

La estructura y especial construcción de LA LIGA AGRARIA que hacen de él hoy el primer periódico en España, por su estética y tamaño, está en armonía con los precios económicos de suscripción, que no alteramos, á pesar de los grandes sacrificios impuestos.

En Madrid, trimestre, 2,00 pesetas.—Provincias, ídem, 2,50 id.—Ídem, semestre, 5,00 id.—Año, 10,00 id.—Ultramar, un año, 20,00 id.—Extranjero, 25,00 id.—NOTA.—Para evitar molestias, las suscripciones se recaudan á domicilio por medio de nuestros corresponsales.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: 9, CALLE DEL GENERAL CASTAÑOS, 9.

